"2018感动沈阳人物"昨晚颁奖

"北京八分钟"制作团队,抗战老兵吕品,"列车夫妻"武峰、杨璞等获奖

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者王琦报道 抗战老兵吕品,"列车夫妻"武峰、杨璞,参与完成"蛟龙"号7000米级海试的中科院沈阳自动化研究所研究员刘开周,全国十佳"最美孝心少年"周雨衫……目前,"2018感动沈阳人物"已经出炉,其中不乏本报曾经报道过的先进典型。

昨晚,"2018感动沈阳人物颁奖典礼"在盛京大剧院举行。"2018感动沈阳人物"评选,由中共沈阳市委宣传部、沈阳地区精神文明建设指导委员会办公室主办。自2009年沈阳市举办首届感动沈阳人物评选活动以来,至今已经连续举办了10届,"感动沈阳",打造了沈阳面向世界的名片。

10年间,有太多的感动和回忆,晚会现场以 "拾年拾光"作为主题。用"拾"作为视觉与精神 符号,以"光"作为结构引线,贯穿于短片设计、 舞美设计、节目元素等。

本年度,获奖的十位感动人物有在韩国平 昌冬奥会闭幕式上惊艳全世界的"北京八分钟" 一新松科技团队;在故宫修文物的 辽绣非遗传承人——何晓霞;中国铁路沈阳局 集团有限公司沈阳客运段的爱岗敬业"列车夫 一武峰、杨璞;戎马倥偬、征战南北,为中 华民族解放事业做出突出贡献的离休干部-吕品;身有九颗钢钉,却依然奔走在公益路上的 付一晴;参与完成"蛟龙"号7000米级海试,使 中国一举成为世界上第五个掌握大深度载人深 潜技术国家的中科院沈阳自动化研究所研究员 刘开周;出生于警察世家,在抓捕犯罪嫌疑 人过程中英勇牺牲的公安民警——李尚恒;照 顾病重妈妈的全国十佳"最美孝心少年"-雨衫;累计捐款18万余元、资助贫困学生37名, 坚持做善事30多年的保洁工人——赵永久;新 闻理论评论带头人、优秀专家、优秀共产党员、 沈阳日报编委王岩。



昨晚,"2018感动沈阳人物颁奖典礼"在盛京大剧院举行,获奖者上台领奖。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 王琦 摄

在生命的最后一刻 他还在修订润色稿件

王岩同志因突发心梗,于3月3日凌晨与世长辞,享年52岁。52年的人生生涯中,王岩拥有31年党龄,在新闻理评岗位上兢兢业业无私奉献了29年青春。

2018年3月19日,时任省委常委、沈阳市委书记易炼红在王岩事迹材料上作出批示:"王岩同志的先进事迹真实、感人,他的忠诚品格、敬业精神、负责态度、奉献情怀和担当、务实的作风,值得我们学习!"

2018年3月28日,中共沈阳市委作出《关于 追授王岩同志"沈阳市优秀共产党员"称号并开 展向王岩同志学习活动的决定》,号召全市党员 向他学习,争当新时代沈阳振兴发展的排头兵。

王岩是沈阳市委宣传部品牌评论专栏"沈轩言"的创始人之一、总执笔。他参与主持撰写和编辑的《全运十二论》《党代会十二论》《微笑沈阳十二论》《《全面振兴十二论》和《对标·共振

"学讲话促振兴"百日谈》等一大批大型系列评论,在国内理评界都有着极高的地位。

对组织安排的任务,无论多急多重多难,都竭力承担,保证如期圆满完成;对分管的理评、时事、副刊、体育以及媒体转型、智库建设等各项工作,无论多杂多繁多累,都孜孜不倦,夜以继日追求卓越。甚至直到他生命最后一刻,他还在为修订润色系列评论稿件而字斟句酌,为党的新闻宣传事业殚精竭虑。

在生活中,家中的大事小情,他一人扛在肩上,装在心里。在他的影响带动下,他的家庭温馨和睦,互敬互爱,用心呵护的女儿也即将长大成才。

王岩的一生,坚持信仰,忠诚担当,他把青春和毕生心血都献给了党的新闻事业;他扎根基层一线,呕心沥血,无怨无悔,为党的新闻事业做出了不可磨灭的贡献。

身上打9颗钢钉 她仍奔波在公益的路上

一岁半的一场病毒性脑炎,让付一晴昏迷了七天八夜才从死亡线上被抢救回来。2003年的一场脊柱矫正手术,让她重新挺直了腰板,但身体里却多了9颗钢钉。

在大学里,付一晴获得大大小小的奖学金数十项,毕业那年还被评为沈阳师范大学优秀毕业生。毕业后,她加入了沈阳光彩消毒药剂开发中心,她干过内勤、会计、出纳,干过生产线,干过司机,甚至亲自去送货、结款,不断地在体验中学习和进步。

2014年,付一晴注册了自己的公司——沈阳光彩生物科技有限公司,她希望自己能帮助更多需要帮助的人,帮助更多的残疾人,让他们跟自己一样,不给社会增加负担。

如今,公司年销售额超过200万元,产品覆盖全市60%的三甲级医院,辐射至省内村乡镇卫生室,成功进入医大系统供应商,成为辽宁省医用耗材阳光采购招标供应商。

2016年,付一晴加入中国红十字会辽宁省

捐献造血干细胞志愿服务大队,加入沈阳市阳光志愿者协会,加入共青团沈阳3589志愿者联盟,加入大爱清尘辽宁工作区。随后又组织并发起红十字百人快闪活动,承办"让爱,无走失"活动,发起"积小善,成大爱"99公益日线下宣传筹款活动。

在没有走上公益路之前,她的生活是忙碌的,走上公益路之后,她的生活变得更加忙碌,但却很充实。在陪伴造血干细胞捐献者采集的过程中,与捐献者交流感受,这种来自陌生人之间的奉献与无畏感动着她;在福利院为老人们理发剪指甲时,老人们开心地跟他们交谈,看他们表演节目,这种来自陌生人之间的帮助与爱感动着她;在某机构为自闭症孩子准备午餐,看着他们大口大口地把食物塞进嘴里,这种来自陌生人之间的信任与感激感动着她……

现在已是而立之年的付一晴希望尽己所能, 让企业做大做强;希望壮大公益事业,和其他社 会爱心人士一起,让城市更温暖,生活更美好。

花费6年攻克"蛟龙"控制系统 7000米海底向"神州九号"发祝福

刘开周,现为中科院沈阳自动化研究所研究员。2012年7月,"蛟龙"号顺利完成7000米级海试,使中国一举成为世界上第五个掌握大深度载人深潜技术的国家。

中科院沈阳自动化所是"蛟龙"号的主要研制单位之一,刘开周直接参与并主攻了"蛟龙"号控制系统的研制。通俗地讲,控制系统相当于"蛟龙"号的大脑指挥中枢系统,控制系统设计指标绝对过硬,才能保证水下操作如臂使指,运用自如。

事实上,2001年前后,我国的载人深潜深度记录仅为600米,而同时期世界上发达国家的6000米级大深度载人潜水器已下水10余年。深海蕴藏着人类社会可持续发展的战略资源,是大国博弈的重要战场。

2002年,国家做出了研发更大深度的载人 潜水器的科研立项,而研制控制系统的任务就 落在了沈阳自动化所刘开周的肩上。他面临 着"资料少、技术少、参照少"的难题,所有研究 只能靠自力更生,摸索前进。

刘开周靠着白手起家相对匮乏的设备和

仪器,不厌其烦地一次次试验和改进,一步步一项项突破关键技术。2008年初,"蛟龙"号陆上总装、联调、水池试验圆满结束,2009年正式启动海试环节。

深海潜航的关键,在于极限深潜试验。这项工作时刻存在着风险。7000米深海水压约为700个大气压,万一发生事故,后果将不堪设想。

刘开周和自动化所控制系统团队成员与 烈日抗争,与台风周旋,连续昼夜奋战,克服重 重生理和心理极限,突破接二连三的技术难 关,终于圆满完成了任务。

2012年6月24日,刘开周与其他两位试航员共同见证了我国载人深潜史上首次突破7000米的伟大历史时刻,并在太平洋马里亚纳海沟7000米的海底向远在外太空中的"神州九号"上的三位航天员景海鹏、刘旺、刘洋发送了祝福。

为表彰潜航员们的突出贡献,党中央、国 务院授予刘开周和其他7名同志"载人深潜英雄"荣誉称号,并得到了中央领导同志的亲切接见。

唯一被故宫选中复刻国宝绣品带头人

50年前,何晓霞生于刺绣世家,从小便开始接触刺绣。妈妈是何晓霞在刺绣方面的启蒙老师,何晓霞在小学时就试着画花样、绣人物、做衣服,中学时学习绘画,后来考入辽宁省工艺美术学校学设计。

后来真正让她坚定决心投入辽绣是一次"偶然",她看到了一个关于苏绣面临失传危机的电视节目,"自己有这个基础,为什么不把刺绣做好?"何晓霞开始找材料、翻工具,和妈妈商量研究。她查阅典籍资料,钻研北方文化特点,提纯质朴、大气、厚重的文化符号,从针法、内容、风格等方面全方位诠

释订绣

2015年,作为唯一被北京故宫选中复刻国 宝绣品的带头人,现已成功复刻《洗马图》《醇 鸟图》《梅花翠鸟图》三幅作品,还有五幅作品 正在复制中。

何晓霞不仅自己钻研辽绣艺术,还通过教授学生把这一传统文化传承下去。这些年来,师从她的人多达千余,最大的年过七旬,最小的仅6岁,但凡感兴趣的来学,何晓霞就教。何晓霞觉得教她们是应该做的、必须做的,传统文化一定要在继承中发扬,她就是一个传递者,肩上有这个责任。

关于华润置地在沈商业项目的声明

致广大消费者及品牌租户:

沈阳市浑南区"万象·九宜城"商场名称与华润置地商业东北大区旗下沈阳万象城、铁西万象汇商业项目名称类似,近期导致消费者及品牌租户误以为该商场亦为华润旗下商业项目。现华润置地(沈阳)有限公司、华润(沈阳)地产有限公司澄清如下:

华润置地目前在沈阳运营的商业项目分别为:位于和平区青年大街288号的沈阳万象城,以及位于铁西区建设东路158号的铁西万象汇。除此之外,华润置地在沈阳暂无其他在营商业项目。"万象·九宜城"并非华润置地旗下商业项目,亦非华润置地关联企业。敬请广大租户及消费者注意区分。

感谢广大消费者和租户长期以来对沈阳万象城、铁西万象汇的支持与关注。特此声明。

华润置地(沈阳)有限公司华润(沈阳)地产有限公司

"最美孝心少年"独自照顾瘫痪妈妈6年

辽宁省法库县东湖中学初中一年级学生 周雨杉,刚上小学时,家庭发生了重大变故,原本幸福的四口之家,只剩下她和妈妈相依为命。重击之下,妈妈患了红斑狼疮又并发综合征,后来又得了甲状腺癌。

雨杉妈妈因长期服用激素类药物导致股骨头坏死而瘫痪,完全失去生活自理能力。娘俩寄居在村子最边上一处孤零零的小房子里,所有日常生活差不多都要由小雨杉来操持。

所有日常生活差不多都要田小雨杉米操持。 无论冬夏,雨杉的起床时间都是4点20分。因为她要早起做她和妈妈的早饭,冬天还要给妈妈烧炕,这样瘫在炕上的妈妈白天才不会太凉。临上学前,她会把一白天妈妈需要的

饭和水摆在妈妈能伸手够得到的地方。 到县城上中学以后,为了能继续照顾妈 妈,在大家的帮助下,雨杉和妈妈在学校附近租了房。为了给妈妈降血压,整个春天,每到周末雨杉都会去县城郊外的山上挖野菜,回来晒干后熬水来给妈妈降血压。

为了减轻家里经济负担,她和母亲绣起了十字绣,后来又发展到粘贴珍珠画。作品完成了,雨杉就趁周末拿到夜市摆摊去卖。虽然作品不多,赚的也不多,但是娘俩却干得很起劲儿。

说到自己的生活,雨杉说她并不觉得很苦,为了感恩,她和妈妈已经成了红十字遗体捐献志愿者。

越来越多的人知道了雨杉的名字和事迹,她 被央视评为2018年全国十佳"最美孝心少年"。

(下转07版)